

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy hóra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség 10-20

Nem döntött a minisztertanács a választójog tárgyában

Budapest, febr. 25. Ma délután ült össze a minisztertanács, hogy a választójog tárgyában kibocsátandó két rendelettervezet felett döntsön. A minisztertanács, amely a késő éjjeli órákban ért véget, még nem hozott döntést. A kormány tagjai a legteljesebb részletekkel vitatták meg az egyes pontokat, úgy hogy minden valószínűség szerint még legalább egy-két minisztertanácsot kell összehívni a rendeletek ügyében.

A minisztertanácsról a következő

Félhivatalos jelentés

érkezett hozzánk:

A kormány tagjai ma délután kezdték meg azt a rendkívüli minisztertanácsot, amelyen a két választójogi rendelet tervezetét vitatták meg. A minisztertanács a késő éjszakai órákig elhúzódott és arról egyelőre semmi hír sem szivárgott ki. Az eddig tervek szerint a kormány a jövő hét elején hozza nyilvánosságra a választójogi rendeleteket.

Bethlen nem tartja be a Rassayval kötött megállapodást

Politikai körökben a legteljesebb bizonytalanság ütötte fel újból a fejét. Senkisé tud bizonyosat a kormány terveit illetően. Egyetlen pozitívum gyanánt ma is csak azt a megállapodást tekintik, amelyet a miniszterelnök Rassayval kötött. A mai nap folyamán azonban olyan hírek kerültek forgalomba, amelyek arról szólnak, hogy a miniszterelnök nem hajlandó ezt a megállapodást sem teljes mértékben honorálni. Állítólag felmerült az a gondolat, hogy

Budapesten sem lesz szavazás

é tekintetben azonban senkisé tud bizonyosat.

Titkos szavazás a mezővárosokban

Kétségtelennek kell tekinteni azonban azt, hogy a községekben nyílt lesz a szavazás, viszont több beavatott politikai kijelentette, hogy nemcsak a törvényhatóság, hanem a nagyobb mezővárosokban is fenntartja a kormány a titkos szavazást.

A kiszagdák a nyílt szavazás mellett

A kiszagdapárt most már nyilvánvalóan a nyílt szavazás elrendelése esetén is támogatja

a kormányt. E tekintetben a legbiztosabb jel Nagyatádi tábora vezérkarának viselkedése. A szűkebb vezérkarból Berkó Gyula az, aki a leghangosabban és a legkifejezettebben a kormány álláspontjára helyezkedett és igyekezett a kormány magatartását érveléssel is alátámasztani. Segítségére van Lipták Pál és a párt Rubinek árnyalatából természetesen Meskó Zoltán, míg Hencz Károly, Dömötör Mihály, sőt Simonyi Sema és Sándor is valamivel passzívabban viselkednek. A eszmások már elutaztak kerületükbe.

A zalamegyei kiszagdák Rassaynál

A zalamegyei kiszagdapárt, amint megírtuk, a múlt héten elhatározta, hogy küldöttséget mentessz Budapestre, melynek meg kell kísérenie Nagyatádi és Rassay pártjának kibékítését és összehozását.

A küldöttség ma délután kereste fel Nagyatádi Szabó Istvánt, aki kérdésekre részletesen indokolta a kormány mellett való megmaradásának okait.

Este a küldöttség megjelent a Rassay-párt helyiségeiben, ahol Rassay Károly fogadta őket. A küldöttség előadta jövelele célját, mire Rassay hosszabb beszédben fejtette ki álláspontját és hogy mért áll a mostani kormánypárttal szemben ellenzékben. Kijelentette Rassay, hogy abban az esetben, ha Nagyatádi Szabó István visszatérne eredeti programjához, szívesen egyesülne a kiszagdapárttal.

Az alkotmányozói értekezletről

a kormány hiteles gyorsírói feljegyzéseket készített, amelyet ma sajtó alá bocsátanak. Ez a 74 gépírási oldalra terjedő feljegyzés az országbírói értekezlet teljes anyagát magában foglalja. Körülbelül 5 nyomtatott ívet tesz ez majd ki. A jövő héten fogják kiadni.

Székely Ferenc nem lép be az egységes pártba

Ma az a hír terjedt el, hogy Székely Ferenc, a zsidó hitközség elnöke, a munkapárt régi tagja, több elbarátiától követve belépett az egységes kormányzópartba. Székely Ferenc a híreszteléssel kapcsolatban a következőket jelentette ki: — Egy szó sem igaz a híresztelésből, amiről már magam

is hallottam. Beszélnek arról is, hogy tegnap hosszabb kihallgatáson voltam Bethlen István grófnál. Erre vonatkozólag kijelenthetem, hogy a miniszterelnökkel Amerikába való el-

utazásom előtt beszéltem és azóta nem is találkoztam vele. A híresztelés légből kapott pletyka és egyáltalában nem szándékozom belépni az egységes kormányzópartba.

Tízéves fegyverszünetet Európának!

London, febr. 25. A Daily Chronicle jelenti, hogy Lloyd George a boulognei konferencián azt óhajtja a francia kollegájával megbeszélni, hogy tízéves fegyverszünetet teremtsenek Európában, amíg a népek lélegzethez jutnak és ezen idő alatt dolgozzanak Európa ujjaépítésén. A szövetségesek éppúgy, mint az ellenséges államok tartoznak magukat kötelezni, hogy respektálják egymás határait minden hátsó gondolat nélkül; a békeszerződések alapján minden fáradozásukat a pénzügyi, kereskedelmi és ipari ujjaéremtésre fogják fordítani és rajta lesznek a szárazföldi hadseregek létszámának minél gyorsabban való csökkentésén.

A tanácskozás idejétől függ, hogy Lloyd George a mai északát francia földön tölti-e és csak vasárnap indul vissza Londonba, vagy hogy ma este visszautazik. A miniszterelnökkel Sir Henry Hankey magántitkár utazott Boulogneba.

Páris, febr. 25. A Petit Parisien Poincaré és Lloyd George ma délutáni találkozásáról ezeket írja: Poincaré különösképpen azt kívánja, hogy Lloyd George pontos választ adjon arra a 7-8 kérdésre, amelyeket a genuai konferenciáról szóló francia memorandum vetett fel. Poincaré valóban úgy gondolja, hogy Franciaország nem jelenhetik meg Genuában, mielőtt a szövetségesek már előre meg nem egyeztek a programról és a Cannesben megállapított határozatok értelméről. Lloyd George viszont Poincarétől annak a biztosítását szeretné megkapni, hogy őszintén óhajtja a genuai konferencia sikerét. Követelni fogja, hogy amennyire lehetséges, a közvetlen tárgyalások módszeréhez térjenek vissza.

Genuában sok a kommunista

London, febr. 25. (Wolf.) A Times levelezőjének tudósítása szerint párisi diplomáciai körök arról a lehetőségről beszélnek, hogy az angol és francia miniszterelnök mai tanácskozása alapján azt fogják javasolni, hogy a Genuában tervezett konferenciát Firenzében hívják össze. A francia kormány felfogása szerint az értekezletnek Genuában való megtartása ellen szól az a körülmény, hogy ott sok a kommunista.

Az angol királyi pár Párisban

Bécs, febr. 25. A Vossische Zeitung jelenti Londnból, hogy az angol királyi pár husvét táján hivatalosan ellátogat Párisba, nyilván a garanciális szerződés megpecsételéseképpen.

London, febr. 25. A Times párisi tudósítója a következőket írja: Ugy látszik, hogy Nagy-Britannia kielégítő választ adott Franciaországnak a következő három pontra vonatkozólag: 1. A genuai értekezlet nem foglalkozik a fennálló békeszerződésekkel. 2. Nem fogja a jóvátétel kérdését vitani. 3. Nem idéz elő szakítást a népszövetséggel.

Olaszországot kirekesztették a legfelső tanácsból?

London, febr. 25. A Manchester Guardian párisi tudósítója szenzációs hírt közvetített lapjának, amelyet a londoni újság fentartással közöl és a felelősséget átkarítja tudósítójára. A tudósításban az van, hogy Olaszországot a másik négy nagyhatalom a hosszú kormányválság miatt kirekesztette a legfelsőbb tanácsból és a kisentente-val pótolják. Olaszország a kormányválság után lenne csak ismét tagja a legfelsőbb tanácsnak, de Anglia és Franciaország feltételül kikötik, hogy Olaszország előbb tisztázza a kisentente-hoz való viszonyát.

Facta

a deignált olasz miniszterelnök

Róma, febr. 25. (Szikratávirat.) Facta elfogadta a kormányalakításra szóló megbízást.

Róma, febr. 25. Facta deignált miniszterelnöknek sikerült a különböző parlamenti pártokkal megegyezésre jutni. Ugy látszik, hogy csak a szocialisták maradnak ellenzékben. Ha a szokásos incidensek nem jönnek közbe, Facta holnap már hivatalosan megkezdheti a kormányalakítást. Facta régi követője Giolittinak s azelőtt a kamara elnöke volt.

Már féltik Burgenlandot

Magyarország 34 elszakított községet igényel

Bécs, febr. 25. *Mataja* Henrik, a keresztény szocialista párt vezére nyílt levelet közöl a Reichsposztban és *Burgenland veszedelmére* figyelmezteti az ausztriai közvéleményt, hogy *Magyarország vissza akarja ragadni az osztrák tennhatóság alá került egyes részeket*. E részben hivatkozik a bécsi magyar követ nyilatkozatára, mely egy budapesti estilapban látott napvilágot. Hiába fogadkozik a magyar kormány — így szól a nyílt levél. — a gyakori ígéreteknek csak akkor lehet jelentőséget tulajdonítani, ha a magyar kormány végre kötelezőleg kimondja, hogy a Burgenland egyetlen egy községére sem fog szemet vetni. Most így állnak a dolgok, hogy *határkiigazítás ürügye alatt a magyar kormány a Burgenland értékes területeit a velencei jegyzőkönyvre való hivatkozással vissza akarja szerezni*. Nem titok, hogy *Magyarország a régi első zónában nem kevesebb, mint tíz községre, a II. zónában pedig 24 községre támaszt igényt*, hogy mennvit akarnak a legdrágább részből visszaragadni, arról még nincs pozitív hír. *Mataja* figyelmezteti az osztrák szövetségi kormányt, hogy legyen résen.

Ausztria pöre a királlyal

Kit illetnek a koronaékszerek?

Bécs, febr. 25. *Zita királynő legutóbb magával vitte Funchalba az osztrák korona ékszereket*. Az olasz kormány jegyzékét intézett az osztrák kormányhoz, és azt kérte, hogy *az osztrák kormány szolgáltassa vissza az olasz kormányt a nagy toscanai gyémántot*. E miatt a jegyzék miatt Ausztria tisztázni akarja jogilag az osztrák korona ékszerek tulajdonjogát és ezért keresetet indít *Károly király ellen*.

Dollár bankjegy Ausztriában

Bécs, febr. 25. Rober Owen amerikai szenátor tegnap Bécsbe érkezett. A szenátor a Neue Freie Presse egyik munkatársának kijelentette, hogy január 4-én az amerikai szenátus elé javaslatot terjesztett, a *Federal Reserve Foreign Bank* megalakításáról. A banknak *Európa két fővárosában fiókjait* volna, az egyik ilyen fiók Bécsben lenne. A banknak jogában állana *dollár-bankjegyeket kibocsátani, amelyeket Ausztriában hoznának forgalomba* és amelyek aranyra beválthatók volnának. A bank alaptőkéje 500 millió aranydollar és felhatalmazása volna 2500 millió értékű bankjegy kibocsátására.

Gyűlik a pénz a két Friedrich gyereknek

A Debreczeni Független Ujság segélyalapja

A kilenc éves Friedrich Józsa és a két éves Friedrich Ilona tegnap óta a Beresényi-utca 64. számú ház pincelakóinak a gondozottai. Súlyosan beteg anyjuk, özvegy Friedrich Istvánné már kórházba került, a két kis szegény gyereket földhözragadt szegény emberek vették pártfogásba. Hogy legyen miből ellátniok a két kis Friedrich-gyereket, a Debreceni Független Ujság olvasóközönségének jó szívére apellált és hogy nem hiába, mutatják a már ma is beérkezett alábbi adományok:

Rózsa István 200 K, S. L.-né 300, dr Gábor Jenőné 50, Triestzi biztosító alkalmazottai 100, Schön Sándor 100, Borbély Ferenc 200, N. N. 100, Weisz Józsefné 20, dr Brunner Lajos 100, Markbreit Lajosné 60, Berger nővérek 150, Biró János fődrász 50, B. J. 100, Frjeder Katóka 50, Szántó Istvánné 50, dr Kardos Samu 60 K.

A gyűjtést folytatni fogjuk. — Folytatjuk különösen azért, mert naponta, főleg a karácsonyi emlékezetes anvági és erkölcsi sikerű szeretet-akciónk óta, a legrettenetesebb nyomorban szenvedő emberek százai kopogtatnak be hozzánk. Nem képzeltetnek el az olvasók rettenetesebb érzést, mint mikor ezeket a valósággal állati sorba süllyedt embereket kénytelenek vagyunk rendre elutasítani azáltal, hogy nincs pénzünk, nem tudunk segíteni rajtuk.

Bizalommal fordulunk a Debreceni Független Ujság olvasótáborához, bizalommal apellá-

lunk olvasóink jó szívére, emberies gondolkodására és kérjük olvasóinkat, tegyék lehetővé számunkra, hogy megteremthes-sük a Debreceni Független Ujság

segélyalapját.

Ez a segélyalap arra lenne hivatva, hogy azokat a szerencsétleneket, akik reménykedve fordulnak hozzánk kétségbeesítő helyzetükben, legalább pillanatnyi segítségben részesíthessük, segélyben, amely visszaadja hitüket az emberi jóságban és a melynek nyomán a legszebb jutalom vár e segélyalap támogatóira, a nyomor rabszolgáinak szívből jövő hálája.

Aki teheti, juttassa el bármily csekély adományait is a Debreceni Független Ujság segélyalapjához. Aki örömmel akar szerezni, akinek a bánat, gyász és gond órájában eszébe jutnak a bánatból élők, a gyászban születtek, a gondokbaözültek, juttasson a Debreceni Független Ujság segélyalapjához. Vig társaságok ha összejönnek feleljen az élet sok baját, buját, gondját, váltsák meg pihenni, vigadni vágyó lelkek szomorú emlékeit, adjanak össze tehetőségük szerinti összeget segélyalapunkra és könnyebbül lélekelhetnek a vidámság röpke óráit.

Jó emberek, jó szívvel jó helyre szánt és jó helyre juttatandó adományaitól így szeretnénk megteremteni a Debreceni Független Ujság segélyalapját.

Ítélet

a Tószegi Freund nőiben

Eltételek Tószegi Freund Albert megrágalmazóit

Budapest, febr. 25. A budapesti büntető törvényszék ma folytatta annak a két sajtópörnek a tárgyalását, melyet Tószegi Freund Albert árvánának gyámja Serényi Gusztáv és Rákosi Endre hírlapírók ellen indított.

Több tanu kihallgatása után Zboray Miklós dr előterjesztette vádindítványát és indítványozta, hogy Serényit és Rákosit sajtó útján elkövetett rágalmozás vétség, illetőleg meghalt ember emlékének sajtó útján elkövetett megrágalmazásának vétsége miatt büntessék meg. Vádindítványát hosszabban okolta meg, majd a védők beszédei után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Hosszas tanácskozás után Nagy Béla dr kihirdette az íté-

letet, mely szerint Rákosi Endre egyrendbeli, Serényi Gusztávot pedig kétrendbeli, meghalt ember emléke megrágalmazásának sajtó útján elkövetett vétségében mondta ki bűnösnek s ezért Rákosit 1000 korona fő, 400 korona mellékbüntetésre, Serényit pedig egyszer 4000 korona fő és 1000 korona mellékbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolása kimondja, hogy a Rákosi, mint a Serényi cikkében írottak valótlanoknak bizonyultak a bizonyítási eljárás során. A vádlottak védőik útján felebbezést nyújtottak be, míg a fő magánvádló megnyugodott az ítéletben.

UJ JÜZLET!
ERŐS GÁBOR
műszaki, szerszám- és vas-kereskedés DEBRECEN, MIKLÓS-U. 2. (apóthé mozi) szemben. TELEFON: 10-64.
Házilias, villamosági, gazdasági cikkek, vasárnap, vasolások, gépszerek, olajok, szerszámok és gépek, csiszoló áruk.

Kedves vevőim figyelmébe!

Az árak naponta rohamosan emelkednek, ajánlom tehát, hogy a raktáron levő mindenféle **férfi-, fiú- és gyermekruha** szükségletüket nálam minél előbb szerezzék be, mert azt még a meglevő olcsó szebb árban árusítom.

Gerő Ernő Debrecen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlet mellett.)
Cégre tessék ügyelni!!

A Művészettel

találkoztam ma este, hogy egy kilenc óra felé bevetődtem a színházba és elbuktam jóbarátaim páholyába. A Fedorát játszották. Ez olyan darab, amellyel még Feld papa is kibórná az íróját, ha ma merészebb benyújtani, legfeljebb ha figyelmesen elolvassuk, ajánlaná a reményteljes írónak, hogy írjon belőle egy tizenöt perces grandguignolt. Mindegy — gondoltam, legalább nézem a publikumot és tanulmányozom, mint figyelnek egyes tipikus színházbarátok a színpadra. Mert ez is nagyon érdekes, sokszor feltétlenül érdekesebb, mint ami a színpadon lejátszódik. A negyedik és visszavonhatatlanul utolsó felvonás kezdődött épen. Alig hogy elmerültem egy komoly arcú, szinte szigorúan szemlélő szőke leányka figyelmébe, egy hang ütött meg a színpadról. Megütött kérem szépen, a szó szoros értelmében, a hibás vállamban éreztem az ütést, melyről jött, tömör teltséggel zengett és megütött, hogy figyeljek rá. Roppant respektusom van a hibás vállammal szemben, hát inkább odafigyeltem, hogy meg ne üssön még egyszer emelt a szomorú hangnak az ércvesszője. A színpadon fekete bársonyruhás asszonyalak állt, az arcán, mélytűz szemében több tikrózódott vissza, mint egy egész elviharzott élet, egy négy felvonásos Sardou-darab három lejátszott felvonásának minden hallatlan izgalma, brutális érzésvibrációi, kegyetlen történeti rajzolások fel a nyugtalan arcon és árnyékkolták be mélyen a karcu asszonyalak beszédes szemét. Egy gentlemannel beszélt a fekete bársonyruhás asszony, egy gentlemannel, aki trakkhoz turesa betétes télcipót hordott, de mégsem lehetett kereskedőseggel, mert hercegnőnek szólította egyszerűen a zengőhangú hölgyet, aki viszont barátomnak nevezte a félrakkozott gentlemant. Bosszankodva akartam eltorzulni, de a zengő ércvessző máris utánamnyult. Figyelmem kellett tovább. Most a szávkirály lépett a színpadra, elegáns zaklatt volt rajta, de mi a csodának tűzte a láncát a gomblyukába? Alakja, hangja, mozgása mind szimpatikus, az arca most a kétségbeesés kifejezésében merevedik meg, csupa dühbenetes élethűség, igazság, ha úgy tetszik, művészi tudatosság, csak az az aranylánc ne lenne a gomblyukában, mint egy jobb iparosnak, hát hogy higgyem el most már róla, hogy — amire plebejus lelkem annyira áhítozott — egy eleven grótot látok emberi tájdalnak hullámain vergődni? De most felsikoltott a bársonyruhás asszony, felviharzott a hangja, melyről, melyebbről a tenger fenekénél, a szivóelő műszikált fel, ideges két karját kitérte, újai tragédiákat rajzoltak bele a levegőbe, fekete bársonyba burkolt karcu alakja kinyúlt, több volt, mint az élő tájdalom, a saját tájdalmanak művészi tökéletességű szobra volt, a legsodáltozottabb szobor, amely egy ezerhuru hátra ezer hangján zengett, zúgott, vergődött, sikoltott, nyöszörgött, kért, magyarázott, reszketett, remélt, várt, kétségbeesett, mindenről lemondott, halkabba halkult, mint a suttogás, ösztöret, összeomlott, fehér testére, mint fehér vagyak tetemére borult a fekete bársony gyászruha és meghalt ott, előttem, ezer ember előtt, nem hörgött, nem vonaglott, csak meghalt, mint a szellőtől letört bimbó, meghalt, mint egy hercegnő és szerencsémre legördült a függöny és felgyultak a lámpák és én a hirtelen és erős fényre toghattam, hogy az éhelt munkában elgyöngült szemem könyvelébe, Tolongtunk azután kifelé a színházból és előttem két csitri lány tárgyalt izgatottan: Kérlek, hogy milyen elegáns volt ma este a Halassy Mariska! Rízony, de tudod a Románban csak szebb ruhái voltak! Kélttem a járdáról az utca közepére, éreztem már, hogy titkot hordozok felgyürt gallérú tülkabatom alatt, titkot, amelyet nem tud az ezer kifelé tolongó ember közül senki, csak én. Csak én tudom és őrzöm a titkot, mint diákokyerék az első rudévu győvővörösécs emléket, a titkot, hogy ma este a Művészettel találkoztam, mikor egy kilenc óra felé bevetődtem a színházba. (II.)

Tavaszi öltönyszövedek
Feldheim Dezsóné (Froher-ház)

A tudomány mai állása szerint Pyram a legtökéletesebb cipőkrém.

A közigazgatás fizetése

Budapest, febr. 25. A közigazgatás fizetése... (The text is partially cut off and difficult to read in this section.)

Debrecen

Hová is tart...

Még a béke... (The text is partially cut off and difficult to read in this section.)

A háboru... (The text is partially cut off and difficult to read in this section.)

Ma, amikor... (The text is partially cut off and difficult to read in this section.)

Mi... (The text is partially cut off and difficult to read in this section.)

Selyem, női- és fehérnemű elismert diva
A naponta é...

A közigazgatási tisztviselők fizetésrendezése

Budapest, febr. 25. Mint beavatott forrásból értesülünk, a kormány elhatározta magát arra, hogy a vármegyei, városi és közigazgatási tisztviselők fizetésrendezését **rendeleti uton** fogja a nemzetgyűlés elé terjeszteti javaslat alapján életbe léptetni. A fizetésemelést **január 1-ig visszamenőleg** szól és néhány napon belül az új rendelet meg is jelenik.

Jugoszlávia Csehszlovákia Románia Mová is tartozik Debreczen

Még a békeévek szép napjaiban is előfordult gyakran, hogy a külföldi kereskedővilág Budapestet vagy Debreczent gyakran el-elhelyezte Ausztriában. Akkoriban mindig szidtuk is a tájékozatlan külföldieket, a legjobb esetben levélben ment a magyarázat, a felvilágosítás. Emlégetünk ugyan holmi külföldi propagandát, külföldi propaganda-iratokat, irodákat, de hát olyan jó dolgunk volt, hogy bizony hamarosan telttünk magunkat rajta.

A háború teljesen széjjel tépte a külföldi kapcsolatokat, a gyászos trianoni béke pedig igazán annyira széjjel darabolt bennünket, hogy még a jól tájékozott embernek is erősen gondolkoznia kell, mi is maradt meg hat Magyarországból? A külföld most még nagyobb tájékozatlanságára jellemző, hogy a napokban egyszerre három olyan levél is került a kezünkbe, amelyek egyszerre három különböző országban helyezik el Debrecen városát. Egy hamburgi nagykereskedő egyik debreceni üzletfelének egyébként pontos cím — utca, házszám — megadásával levelet küldött, amelynek borítékján Debreczent Jugoszláviában helyezte el. Egy bécsi cég pedig egy debreceni kereskedőnek címzett levelén Debrecent Cseh-Szlovákiának ajándékozta. Ugyancsak Bécsből jött egy másik levél is, egy ottani ügyvédől debreceni kartársának, aki Bécsben debreceni kollégáját helyettesítette és a felmerült költségeit számolja el, még pedig — mivel Debrecen Romániához tartozik — leuékben.

Ma, amikor széjjel szedtek bennünket, igazán létezőnkünk hogy csakugyan megtudja a külföld, hogy az a kis darab, ami megmaradt hazánkból, még is csak Magyarország. Hogy mennyire szükség van most már igazán a legsürgősebben a propagandára, ékesen bizonyítja a fenti három levél is, amelyekben üzletemberek, akiket fontos érdekek fiznek hozzánk, ajánlódózzák el Debrecent egyszerre három utódállamnak is.

Az Ébredő Magyarok plakátja

Budapest, febr. 25. Az Ébredő Magyarok tegnap reggel Budapesten megjelent „Zsidók, szadkőművesek és áruló keresztények” című plakátja ügyében az elkobzási rendelet alapján a **rendőrség még az este eltávolította a plakátokat.** A belügyi kormányzat a plakátok ügyéből kifolyólag kijelentette, hogy **előzetes lépéseket fog tenni és ezt Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter közölte is az ÉME vezető tagjaival.** Hitelt érdemlő

forrásból azt az információt kaptuk, hogy a belügyminiszter közölte az ÉME vezető tagjaival, hogy **a kormány az agitáció dolgában elmegy a türelem végéig határáig, de ha irányuk nem tér el a jelenlegi utól, határozottan fog velük szemben cselekedni.** Más forrásból viszont arról értesülünk, hogy az ÉME **tehlüggesztését helyezte kildatásba a belügyminiszter hu az agitáció módját nem merséklék.**

Munka-akadémia

A németek munka-akadémiát, jobban mondva munkás akadémiát létesítettek Majna-Frankfurtban, amelynek első iskolai éve február 15-én zárult. A főiskolának ezt a legújabb fajtát azzal a határozott céllal alapították, hogy a munkássztyályból kikerülő hallgatói oly mértékű és minőségű kiképzésben részesüljenek, amely képessé teszi őket szakszervezetnek, vagy pártnak a vezetésére.

Az akadémia a frankfurti tudományegyetem mellé van rendelve, anélkül, hogy annak alkitörése lenne. A kapcsolat oly formán áll fenn, hogy a munkásakadémia hallgatói, akiket különben „dolgozótársaknak” (Mitarbeiter) neveznek, szabadon használhatják az egyetem gazdag könyvtárát és egyéb tanítási eszközeit.

A hallgatókat különben a szakszervezetek küldték ki, még pedig nagyobbára a szabad szakszervezetek, ke küldtek néhányat a keresztényszocialisták és Frankfurt városának községi akadémiaira küldött hallgatók el-tartásáról is azok a testületek kötelesek gondoskodni, amelyek a hallgatókat kiszemelték. A többi költséget (tanárok díjazása, tanítási eszközök stb.) az állam, a frankfurti egyetem és a pártfogók viselik.

Az első év tanfolyamait 72 dolgozótárs hallgatta, akik között nő csak egy volt. A hallgatók korra nézve nagyon különböztek egymástól, mert 15 évesek mellett voltak 50 évesek is. De legnagyobb részük kora 30 és 35 év között járt.

Az első évet az alapítók, a tanárok és a közvélemény is csak próbaévként tekintik, amelyek lefolyásából még nem lehet végleges ítéletet formálni az új intézményről. Amnyit azonban már most meg lehet állapítani, hogy az akadémia az egyik főkövetelménynek teljesen megfelelt eddig; alapulvól volt kitűzve, hogy a főiskolának minden pártpolitikától mentnek kell lennie; ezt az alapvető tanárok és hallgatók szigorúan megtartották. Az előadók tárgyilagosan végezték a tanítás feladatát, a hallgatók is kivétel nélkül tárgyi érdeklődést tanúsítottak a közölt ismeretek iránt.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Kollégiumi Oratóriumban: délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor Zitás Istvan s.-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Papp Imre templomgyesületi titkár, délelőtt 11 órakor Forgács Gyula péceli lelkész, délután 2 órakor Gábor András s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, délután 5 órakor Laky Zsigmond amerikai lelkész; az Árpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor Kiss Andor s.-lelkész; az Ispótyban: délelőtt 10 órakor Kiss Andor s.-lelkész, délután 2 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkerten: délelőtt 10 órakor Kovács János vallásintéző-lelkész; a Nyilastelepen: délelőtt 10 órakor dr. Bötökös Béla s.-lelkész. — Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-utca 75. szám alatti délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakónissza Outhonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, a Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Önképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Andor s.-lelkész.

Lelkészmeghívás. A debreceni református egyháznál üresedésben levő lelkesi állásnak Porzsolt István újfehértói lelkész meghívásával való betöltése tárgyában a választási eljárás március hó 1-ső napján, szerdán d. e. 9 órakor a nagytemplomban veszi kezdetét.

Az angol királyi pár Párisban. Londoni híradás szerint az angol királyi pár husvét táján hivatalosan látogatást tesz Párisban. Ezt a látogatást nyilván a biztosítási szerződés megpecsételésének szánják.

Vendégszónoklat a Deák Ferenc-utcai zsidó templomban. A zsidó hitközség tagjai ma ismét vendégrabbit hallgattak meg, dr. Danczig Samu máramaroszigeti rabbit, aki szintén pályázik néhai Krausz Vilmosnak megüresedett állására. Dr. Danczig nem ismeretlen a debreceni hívek előtt, mert mint az elhunyt Krausz Vilmos veje már végzett papi hivatást Debreczenben. Mai beszéde is elsősorban emlékbeszéd volt Krausz Vilmos halálának első évfordulóján; épen azért igen nagy közönség hallgatta és kegyeletes érzéssel fogadta a templomi szónoklatnak a megemlékezést szolgáló részét.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.73.

Budapest, február 25.

A mai magánforgalomban az értékpapírok egyik-másika meglepően nagy áremelkedést ért el. Különösen az Államvasut és Salgó ártolvama emelkedett nagy mértékben. Államvasut 5300—5500, Salgó 5960—6000, Rima 2540, Magyar Hitel 1980, Orsz. ia 1100, Lipták 530. — A valutapiac ezzel szemben tartott irányzat mellett inkább árhanlyatást produkált. Különösen a márka irányzata lanyhult el. Dollár 690—694 és fél, márka 322 és fél—326 és fél, szokol 1223—1208, lei 519—520, dinár 845—840, Napoleon 2630, osztrák korona 11 és egynegyed—11 és egynyolcad.

Zürichi devizák

Zürich, febr. 25. (Zárlat.) Berlin 230, Newyork 511 és fél, London 2248, Páris 4575, Milano 2590, Prága 905, Budapest 73, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 10, osztrák bélyegzett 8. és fél.

DOLLÁRT és mindenféle idegen pénzt a legérdekesebben vásárolni, idegen kifizetéseket jegelvényekben esaközöl **RANKAI** bankiroda, Dégencid ter 6. Telefon 209.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az üzlet változatlanul esendes volt. Árak ugyanazok, mint a két utolsó napon. Zabban a forgalom megélelnkült.

Hivatalos árak: Buza úszavidéki 2545—575, egyéb 2535—2565, rozs 1820—850, takarmányárpa 1825—900, köles 1900—2000, zab 1750—780, tengeri 2175—225, repce 33—34, korpa 1335—350.

Előfordult kitések: Buza 250 mázsa 2500, egy vagon 2525, két vagon ugyanannyi, 2 vagon 2535, rozs két vagon 1825, két vagon 1825, zab egy vagon 1690, mind ab állomás. Egy vagon 1775 ab Budapest, 5 vagon 1700 ab állomás, tengeri egy vagon 2165 ab állomás, egy vagon 2220 ab állomás, egy vagon 2200 ab állomás, egy vagon 2250 ab Budapest, egy vagon 2160 ab Budapest, egy vagon 2325 áprilisi szállításra.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Pica-utca 73. sz.

MERKURIÓRÓGÉP-VALLALAT. Irógépek, javítások és kellekek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Legújabb **tavaszi szövetek**
Fischer Adolf és fia
céghez **megérkeztek**

MEGGYLELKE
ismét mindenüf!

Minden igényt kielégítő!!

Selyem, női- és férfi ruhaszövet, kosztüm- és köpenyekelme, vászon- és fehérnemű nagy raktár. Angol és francia divattapok, kivánságra elismert divatszakerítő tanácsesal is áll a hölgyközönség rendelkezésére.

A naponta érkező újdonságok kirakataimban megtekinthetők!

HEGEDÜS ÁRUHÁZ
DEBRECZEN, Piac-utca 49.
szám, — a főpostával szemben.

Polgármesterválasztás.

Balogh István a jog- és pénzügyi bizottságban ma a részleges tisztújítás engedélyezésének bejelentésénél indítványt tett, hogy a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy írjon fel a belügyminiszterhez a tisztújításnak a polgármesteri állásra való kiterjesztése végett, tekintettel arra, hogy a városnak erőskezü vezetőre van szüksége. Miskolczy Lajos főispán kijelentette, hogy az indítvány felesleges, mert a belügyminiszter rövidesen elrendeli a polgármesteri állásra is a tisztújítást, mire Balogh István az általános helyesléssel fogadott indítványt visszavonta.

Ügyvédi hír. Dr Sajó László ügyvédi irodáját dr Aczél Jenővel társas viszonyban Deák Ferenc-utca 6. szám alatt megnyitotta.

Visszautasították a városi nyomda költségvetését. A jog- és pénzügyi bizottság a városi nyomdavidárlat költségvetését — tekintettel arra, hogy aránytalan tételek vannak beállítva, ismét visszautasította.

Szász Pál Londonban képviseli az OMKE-t. Hétfőn délelőtt utazik Londonba Szász Pál, az OMKE titkára, akit az OMKE a Brit Ipari Vásár tanulmányozására és az angol kereskedelmi világgal való személyes érintkezésre küldött ki, hogy a helyszínen tudjon információkat beszerezni az angol-magyar kereskedelmi kapcsolat felvételének lehetőségéről. Szász Pálnak a debreczeni fiúnak ez a nagy kitüntetés számhá menő megbízatása bizonyára élénk örömet fog kelteni nagyszámú debreczeni ismerősei és barátai körében.

Jótekonyság. B. J. ma 50 koronát juttatott el hozzánk a Salvátor-barakok lakói és 50 koronát szegény gyermekek felségélyezésére.

Néhai Krausz Vilmos főrabbi sírkövét 1922. évi február hó 26-án d. e. 11 órakor fogja felavatni a zsidó temetőben az emléket emelő zsidó hitközség ünnepélyes keretek között. A hitközség képviselőjén kívül beszédeket tartanak dr Danczig Samu máramaroszigeti és dr Krausz József dícsőszentmártoni főrabbi.

Hadirokkantak, hadiözvegyek között kenyér osztatik ki. Erre igényt tartók összeírásra jelentkezzenek a szövetség irodájában (Szent Anna-utca 12.) „Hadróá” vezetősége.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

DIE. teadélután (BIKA ÜVEGTEREM.)

Kabare-műsora:

1. Bevezető konteransz.
2. DIE. Jazz-band: Coccinella
3. Hajnal Tusi énekel.
4. Varga vonósnő: Beethoven C-dúr.
5. R. Nádossy István, a Csokonai-színház művésze kuplezik.
6. Lux Böske, a Csokonai színház művésznője mulalokat énekel.
7. DIE. Jazz-band: Mistorry Pelikan.

A Csokonai-kör felolvasó ülése. A Csokonai-kör mai felolvasó ülésén bizonyára nagy számmal fognak találkozni a kör hűséges tagjai és Debrecen irodalombarátai. A közreműködők személye és a műsor minden pontja méltán számíthat a legszélesebb körű közönség érdeklődésére. A felolvasó ülés pontban fél 11 órakor kezdődik a kollégium dísztermében a következő műsorról: 1. Rabindranat Tagore, India költője, Irta és felolvassa Balázs Győző, a kör vendége. 2. Költemények. Irta és felolvassa Gyökössy Endre, a kör tagja. 3. Költemények. Irta és felolvassa Madai Gyula, a kör tagja. 4. Irodalom éskritika. Előadja Halasi Andor, a kör vendége. Belépti-jegy Tagnak 10, nem tagnak 20, diáknak 5 korona. Műsor 2 korona.

A magyarországi iestőmunkások debreczeni csoportja folyó hó 28-án este 7 órakor a (Margit-fürdő) Munkás Otthonban rendkívüli taggyűlést tart. A napirend fontossága megkívánja a tömeges megjelenést, szaktársak valamennyien ott legyünk. Tisztelettel a vezetőség, Szociáldemokrata Szakszervezetek Titkársága, Debreczen.

Emelik a villanyárat. A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén Zempléni Kornél tb. tanácsnok jelentést tett a világi-ügyi vállalat ügyeinek megvizsgálására kiküldött bizottság működéséről. Megállapította a bizottság, hogy az áramárak felemelése szükséges. A jog- és pénzügyi bizottság hosszabb vita után elfogadta a javaslatot, amely a villamos áramárakat üzemi áramnál 22, üzletek, kávéházak, mulatóhelyek számára 28, tisztviselőknél 20, maránlakásoknak 26, motorosüzemeknek 17, közhivataloknak, iskoláknak 22 koronára emeli fel. Elfogadta bizottság az előadói javaslatát a világi-ügyi vállalat vezetői állásának meghívás utján való betöltésére is.

A városi muzeum holnap, vasárnapról fogva ismét állandóan nyitva lesz. Csupán képviselői osztálya (Füvészkert-u. 2.) marad még zárva. Belépés díjtalan.

Üjtások a postácsomagok kézbesítésénél. Demkó Jenő debreczeni postafőigazgató előterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy március hó 1-től kezdve Debreczenben a csomagok házhoz kézbesítése a város egész területére terjesztessék ki s hogy a levelek begyűjtése a város egész területén ugyancsak folyó évi március 1-től kezdve lófogattal eszközöltessék. Ezen célból március hó 1-től kezdve az eddigi öt egyes fogatu házhoz kézbesítő járat helyett, 8 egyes fogatu házhoz kézbesítő járat, a levelek begyűjtése végett pedig 2 egyes fogatu levélgyűjtő járat berendezése iránt intézkedett a postafőigazgató.

Hadirokkantak, hadiözvegyek gyermekei (fiu), aki már betöltötte a 14—16 évet, műszerész vagy kötszerész tanulónak felvétetik. Jelentkezés a Szövetség irodájában (Szent Anna-utca 12. sz.) „Hadróá” vezetősége.

Landrut kivégezték. Versaillesből jelentik, Landrut ma reggel kivégezték. A kivégzés minden incidens nélkül ment végbe.

Aki a potyavacsorát szereti. Alig egy hete szabadult ki Klein Ferenc a börtönből, ahol lopás miatt volt lecsukva. Nehány napig még csak birta a becsületes életet, de tegnap este merész tette határozta el magát. Beállított a Magyar Ház című vendéglőbe és az udvariasan hajlongó pincérektől étlapot kért. Rövidesen nagyszerű vacsorát rendelt, természetesen palackos bort ivott hozzá, vacsora után szívtart kért vidáman, meglegedetten futja a füstöt. Mielőtt fizetésre került volna a sor, Klein észrevette, hogy nem létező pénztárcája nincs nála és mielőtt zavarba jött volna, egy őrizetlen pillanatban a 600 koronás számla és kellemetlen emlék hátrahagyásával angolosan eltűnt. A pincérek észrevették Klein szökését a fizetés elől és utána siettek, de a süri ködben nyomát veszítették. A keresést azonban nem hagyták abba és tényleg rövidesen ráakadtak egy vendéglőben, ahol éppen a menüt állította össze. Természetesen lefűltek és átadták az előhívott rendőrnek. Az eljárás család miatt megindult ellene.

Páskára előjegyzés hátrideje f. é. március 8-ig meghosszabbított. Előlegül kériként 50 K Általános Forgalmi Banknál befizetendő.

Egy kiló kenyér 480 korona. Bécsből jelentik: Hivatalosan közlik, hogy a kenyér árát felemelik 452 koronáról 480 koronára.

Kolera dühöng Lengyelországban. Lengyelországban a keleti határ mentén 50—80 kilométer szélességben kolerajárvány dühöng, amely naponként tömegesen szedi áldozatait a lakosság soraiból. A koleraát Szovjetoroszországból hurcolták be.

A villamos alá vetette magát egy lány. A Hatvan-utca gyakori színhelye az utóbbi időben a villamos szerencsétlenségeknek. Ma délelőtt éppen azon a helyen történt villamos szerencsétlenség, ahol a múlt évben Ferentsits őrmestert gázolta halálra a villamos. Tóth Zsófia 21 éves nagycserje lány a reggeli órákban megállt a Hatvan-utca 62. számú ház előtt elvezető villamos mellett és nyugtalanul várta a villamost. A vezető észrevette a sin mellett áldogáló lányt és csengett is neki, de a lány a teljes sebességgel közeledő villamos alá vetette magát. Estében szerencsére csak az egyik sinre zuhant és a mentő deszka kivetette a sinekről úgy, hogy nem ment keresztül rajta a villamos, csupán a mentődeszka sértette meg a gyomrát. Beszállították a klinikára, ahol dr Csige Sándor rendőrfogalmazó hallgatta ki. Tettének oka szerelmi bánat. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Debreczen város hölgyközönsége nem formálthatja szalmakalapját, mg a Kalapüzem 60 szebbnél-szebb változatu kalapmodelljét meg nem tekintí Piac- utca 9. sz. alatt.

Betörők a templomban. A betörőknek mindig kedvence terepik volt a templom, ahol aránylag Tegkevesbbé kell tartaniok a megzavarástól. Tegnap éjszaka ismeretlen tettesek a Kápolna-utcai zsidó templomba törtek be, ahonnan más értékes tárgy hiányában a villanykörtéket és a lámparózsákat vitték el. A kár mintegy 5000 korona. A rendőrség megindította a nyomozást a villanykörté kedvelő betörők után.

A Debreczeni Székely Társaság vasárnap délelőtt 11 órakor tartja hetedik s egyuttal befejező propaganda előadását a Máv. Gépjávitóműhely éttermében a már közölt műsorról. Főhíviuk a városban lakó érdeklődő közönség figyelmét, hogy a gyülekezés fél 11 órakor lesz a Menekültügyi Hivatalban, honnan együttesen történik az indulás a Gépjávitó műhelybe.

Póruhárt betörő. Kóts József foglalkozás nélküli egyén tegnap éjszaka bemászott a kerítésen Steiner Mór kereskedő Csokonai-utcai házának udvarába. Aztán felmászott a padlásra és összeszedett néhány párnát és rézhulladékot. Az után járóelők látták, mikor Kóts bemászott és figyelmeztették a közelben postuló rendőrt. A rendőr el is helyezkedett a kerítés mellett és várta a visszatérő betörőt, aki jött is rövidesen összeszedett zsákmányával. Óvatosan mászott keresztül a kerítésen — egvesesen a rendőr karjai közé, aki előállította a központi ügyeletre.

Fejberugta a ló. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap egy közeli tanyán. Dörgő Gábor 23 éves kocsis a lovak körül foglalatokodott, amikor az egyik ló valamitől megijedt, kirugott és Dörgőt fejberugta úgy, hogy eszméletlenül terült el a földön. Beszállították a klinikára, ahol súlyos agyrázkódást konstataáltak rajta. Állapota súlyos.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei. Fiókárudánkban savanyított káposzta kilogrammonként 22 koronáért, rizs 58, szappan 90, erdélyi faj alma 80, asztali bor literenként 42 koronáért, továbbá süritett paradicsom, mindenféle fűszerárak, esemegesajtok jutányos áron kaphatók.

Székrekedés. Oser bécsi tanár, a gyomor- és bélbajok hírneves szakorvosa, a „Ferenc József” keserűvizet igen gyakran rendelte s mindég kielégítő eredményeket ért el.

Nincs áremelkedés

amедdíg a már régebben beszerzett árúból tart az

ARANY-BIKA divatházban

(Bika-épület)

Nagy választék férfi öltöny és kosztüm szövetek, selymek, férfi és női fehérneműek, grenadók, batasztok, kartonok, zefierek, vásznak, kötött bluzok, harisnyák, keztyűk és piperecikkekben

Késmárszky tiszti háskötők egy része Goldstein Karoly utca 5.

Harisnyákat. sokat a legolcsóbb nyári harisnyagyártás Piac-u. 18.

Sport-sapkák. műek, uri divat a választékban. Fra Piac 43.

Könyvelésre vezetésre 2—3 órára szakképzés helybeli céghez feladatok fizetésigénjével. Könyvelő lap kiadója.

Forgalmi adó szükséges pénztárca nélküli nagyság és hitelesítve is belföldi és Sándor Nyomda Részvény piakereskedésében

Leányka és kat Demetrovitsné mében csináltasson palota. Izléses. Fel

Műlakatos munkát készít. i Oszkár, Péterfia 1

Valódi franc kaphatók Hegedűs könyvkereskedésél

Sárcipők való ségü női, férfi s gy választékban és fé legolcsóbb gyári ár áruházban, Ferenc 58. Megyeháza me

Debreczen elgibb és legjobb kálye Széll Gergely. Készít a legújabb riúnt női kalapalkák

Köztisztviselők kedvezményes Margit-fürdőben.

L'art et la szalonban, Bpest, 24. a legkényesebb megfelelő kalapalkák

Fogtechnikai nap fogad. Schu Vár-utca 11.

AC

Irta: S

Itt meg a mérésza nyolcvanéves volt. Egyszer eng

Mindent tudot öreg napjaira jósz szerelmi tanácsok akik feltétlenül biz

A rabszolga t
— Mit kerese
— A vadkörte

Vadkörtefát?
hinni a füleinek, az
— Minek az
— Gyümölcsés

tudnék főzni.
— Hol itt az Orcimus csodálko

— Már nincs. ki tövestül. De né meglátszik megk

Csakugyan. A földben a nyomot. hasztalanul keresek

Az anyóka elkeskeny uton sov amelybe már csak De előbb me éjszaka is dologba

— Késmárszky tanár féle időszaki munkák egyedi készítője Goldstein Karolina, Miklósvár-utca 5.

— **Harisnyákat,** kötött blouszokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Sport-sapkák,** fehérneműek, ural divat árak legszebb választékban Frank Imréné, Piac 43.

— **Könyvelésre és német levezetésre** 2-3 órai napi munkára szakképzett könyvelő helybeli céghez feltételek. Ajánlatok fizetési igények megjelölésével „Könyvelő” feligére a lap kiadójába.

— **Forgalmi adó** vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

— **Leányka- és fiúcska ruhákat** Demetrovitsné nő divatterméiben csináltasson. Püspök-palota. Izléses. Feltűnően olcsó.

— **Műlakatos és műszerész** munkát készít. Javít Molnár Oszkár, Péterfia 18.

— **Valódi francia divatlapok** kaphatók Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

— **Sárcipők** valódi békeminőségű női, férfi s gyermek óriási választékban és férfi hócipők, legolcsóbb gyári árak Linoleum áruházban, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett.

— **Debreczen** elismert legrégebbi és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat.

— **Köztisztviselők** részére kedvezményes fürdőjege a Margit-fürdőben.

— **L'art et la Mode** modell-szalokban, Bpest, V., Kálmán-u. 24. a legkényesebb izlésnek megfelelő kalapújdonságok kaphatók.

— **Fogtechnikai terem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— **A hölgyközönséget** tisztelttel értesítem, hogy a legújabb női szalmakalap modellek megérkeztek és a formálások már megkezdődtek. „Turul” női kalapgyártás, Piac-u. 32.

— **600 korona** egy pár valódi bőrlábszárvédő. Feuermann bőrröndös, Piac-u. 44.

— **Vizgyógyintézet** a Margit-fürdőben.

Figyeljen az árakra!

és meggyőződik, hogy mindenkinél olcsóbb az

Apollo divatáruház

Piac-u. 67. Miklós-u. sarok.

Angol gyapjuszövetek	K	800-161
Legfinomabb costúmszövet		700
Pisztia gyapju ruhászövet		550
Selymek ruhára		350
Gyapju blúzok		700
Vásznak és zellerek		100
Kartonok minden színben		110
Férfi ingek		400
Női ingek		250
Női garnitúrák		450
Női harisnyák		60
Férfi harisnyák		40

feljebb. — Mindennemű piperecikkek nagy választékban kaphatók.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: *Rip Van Winkle.* Délután: *Yu-Shü.*
HÉTFŐ: *Csínyomoruság,* A) bérlet. KEDD: *Magdolna,* B) bérlet. SZERDA: *A képzelt beteg. Kényeskedők,* C) bérlet.

Tatay Zoltán ma szerzői estét rendezett a kollégium javára. A jótékony cél által diktált kötelező megemlékezéstől eltekintve is, helyi szerzőnek, sőt zeneszerzőnek nyilvános szereplése fokozott figyelemre kell, hogy késztesse úgy a sajtót, mint a közönséget. Ezt a figyelmet Tatay Zoltán amatőr-művészi kvalitásai meg is érdemlik. Az estén bemutatott műdalkok, magyar nóták, operett, illetve opera részletek, ha nem is mindig eredeti invenció szülöttei, de melodikusak, sinák s megfelelő kíséret mellett kellemsék. Különösen áll ez a Kiss József szövegére szerzett „Oh

mért oly későn” c. darabra, melyet Szűcs Gézáné urnő több dallal együtt jól iskolázott hangon, nagy sikerrel énekelt. A zongoradarabok közül az Asmoll nocturno tetszett leginkább, a Városi Dalegyelet kétszáma közül pedig a „Magyarország ősi népe” című keltett feltűnést. A Balla Bertalan által nagy készséggel előadott melodráma után Osváth Gyula meleg baritonja vitte sikerre a szerző magyar nótáit. A szerző s az általa szolgált jótékony-cél nagyobb közönséget is megérdemelt volna. (Ky)

Paul Emerich zongoraestje. A férfi muzsikusz. Az erő, az elmélyedés. Nem törődik fény- és árnyrezgésekkel, nincs szüksége battikolt selyem lámpaernyőkre, félhomályra, hogy hangulatot keltsen. Az ő látéka nem a halk sóhajtasokat, a csendes háborzongásokat váltja ki. Ő a nagy erő, a nagy férfi, akire támaszkodik a világ, a férfiatlan preraphaelita világ. Mintha Beethoven maga játszana. Hiába kerestünk affektációt, pózt. Az itt nincs. Az őszinte igazság, a muzsikusz, aki nem áll meg a kontrapunkt tanulmányánál, hanem világot átfogó, mindenséget átölelő műveltségre tett szert és klesik vagyunk mellette mindannyian. Annymira az igazságot keresi ő, hogy az igazság kedvéért még hazugságra is kapható. Ő az a német muzsikusz azok közül a német muzsikuszok közül való, akik Wagnerrel együtt imádkozzák: „Ich glaube an Bach, Brahms und Beethoven.” Ezek a szenvedéllyel, halhatlan tudással, tulütött művészek azok, akik a németeket legyőzhetetlenekké teszik. Itt nem segít francia finomság, angol gazdagság, ez az erő megdönthetetlen. Mikor a nyilvánosság elé lépnek, félszáz hangversenyműsor van a fejükben, hatalmas kompozíciók a főjukban. Mindnyájunknak, akik élünk a földön, vagy azt hisszük, hogy élünk, adatot több vagy kevesebb. És mostanában bizony gyakran hallottunk olya-

nokat, akiknek kevesebb adottság volt. Emerich Pál hangversenyén jó volt hódolni az igazi nagyságnak. És mint a hangversenyen játszott Beethoven szonata második tétete, a „Távollett” után, ujjongó szívvel, tul feszített idegekkel várjuk a „Visszatérés”-t. — F. L.

Venczel szíves látogatásukat kéri. Megirtuk már, hogy a Hungária-kávéház népszerű Venczelje vasárnaptól szerdáig megint Steffanis Walter artístává változik vissza és mint fellihmulhatatlan ekvilibrista lép fel a négy estén a Modern Kabarében. A szimpatikus Venczel ezúton is ismételtlen kéri összes jóakaróit, hogy nézzék meg, mit tud ő produkálni, amikor mint Steffanis Walter végzi háborzongató mutatványait.

Anthes György temetése. Az Operaház előcsarnokából ma délután kísérték utolsó útjára a magyar zeneművészet nagy halottját, Anthes Györgyöt. Az elhunyt művészt a Kerepesi-temetőben a főváros által felajánlott díszsírhelyen helyezték örök nyugalomra.

Színészhat. Városszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg a Csokonai-színház társulatának február 28-án, a Bika nagytermében tartandó **jelmez és álarcos bolondestélye** iránt. A páholyjegyeket máris a legszebb közönség szerezte meg előjegyzések útján. A tarka és rendkívül gazdag műsoru íarsangi mulatság fesztelen és mégis izléses tónusát a kitünően összeállított rendező bizottság garantálja. A társulat tagjai természetesen teljes számban és teljes jókedvvel vesznek részt a bolondestélyen. Az egyesített kabaré és variete előadásán pedig a legkitünőbb tagok lépnek fel egészen eredeti számokkal. Lesz álarcos felvonulás, tombola, szépség- és csunyasági verseny, jelmezverseny és táncverseny, vurstli, jazz-band, zenekar. A kabaré előadást, amely fél 10 órakor kezdődik, a közönség még széksorokból nézheti végig. Akik az álarcos

ACINQU.

— Regény. — (63)

írta: SZEKULA JENŐ.

Itt meg a mérges Ostoria asszony alusza nyolevanéves álmát. Jaj de goromba nő volt. Egyszer engem is összeszidott.

Mindent tudott és mindenkit ismert. S öreg napjaira jóslásokkal foglalkozott és szerelmi tanácsokat adott fiatal nőknek, akik feltétlenül bíztak benne.

A rabszolga megkérdezte:

— Mit keresel itt anyóka?

— A vadkörtefát keresem.

Vadkörtefát? A rabszolga alig akart hinni a füleinek, azt hitte álom az egész.

— Minek az neked?

— Gyümölcséből kitünő orvosságot tudnék főzni.

— Hol itt az a vadkörtefa? — kérdezte Orcinusz csodálkozva.

— Már nincs. Ugy látszik villám égette ki fővestül. De nézd fiam. Itt a földben még meglátszik megkormosodott csonka szára.

Csakugyan. A rabszolga megtalálta a földben a nyomot. A körtefát, amelyet eddig hasztalanul keresett.

Az anyóka elballagott, tovavonszolta a keskeny uton sovány és kivénhedett testét, amelybe már csak hálni járt a lélek.

De előbb megdicsérte a szolgát, hogy éjszaka is dolgozba jár.

— Öröme telik benned az asszonyodnak, hogy ily szorgalmas vagy.

A rabszolga magára maradt. Kezét kitérta a ragyogó csillagok felé.

— Ma éjszaka meg fogom találni a kincset.

Csak a négy világtáj melyik irányában keresse. Két köhajításnyira?

Ezt is megfejtette.

Hátrafelé nem dobhatja a követ, mert a vadkörtefa csonkja a kert végén volt, innen meredek hegyszakadék következett, melynek széles partja föl a magasba vitt, balra sem dobhatja, mert a kő rohanó vízmosásba esne, tehát csak harántosan maga elé.

A rabszolga elhajította a követ... Majd fölkapta megint és földobta ugyanabba az irányba.

Megráizolta a köröket, kivonalozta az átlókat és taláalomra ázni kezdett.

Hajnalig dolgozott. Hirtelen egy deszkába ütközött az ásó. Itt tehát valami verem volt, amely deszkával volt beborítva. Felfeszítette az egyik deszkát. Mélyen lehajolt és taláalomra belenyult a szakadékba.

Először egy parányi ezüstsobrocskát húzott ki, amelyik Merkur istent ábrázolta. Majd egy lámpatartó akadt a kezébe, arany és drágakő díszítésekkel, majd két óriási elefántesont agyar, mely valamely temlomnak ékességei lehettek, mert vert arany volt a tokjuk. Talált még egy remekmű amőrorát, deloszi ércből, egy óriási urnát, tele

ezüstpénzzel, láncokat, igazgyöngyöt, nyakéket.

A rabszolga teste kiegyenesedett. Arca sugárzott a dicsőségtől:

— Gazdag és hatalmas lettem, mint egy isten!

Azután a munkától és az izgalomtól tőradtan zuhant le az árok szélére.

Már reggeledett, mire eszméletét visszanyerte. Ijedten nézett körül.

— Még jó, hogy senki sem járt erre, süttögt.

A verem fölé ismét elhelyezte a deszkákat. S elborította hanttal. A kincs egvelőre itt biztonságban van. Majd részletenként fogja elszállítani.

Mire hazaért, Veránusz már öltözködött. De nem tett szemrehányást Orcinusznak, talán nem is vette észre távollétét. Még tréfalkozott is az öreg szolgálával.

— Nemsokára pileuszt kapsz tőlem ajándékba. Kalpagot.

A rabszolga arca kifehéredett az örömtől. Mert a rabszolga akkor kapott kalapot az urától ajándékba, amikor főtiszabadították. A kalap a régiéknél egyébként is a szabadság szimbóluma volt, aminthogy Caesar meggyilkolása után is pénzeket verettek a köztársaság hívei s az érem egyik oldalán egy pileusz volt, amelyet két fegyveres harcos őrzött.

(Polyt, köv.)

felvonulásban résztvenni akarnak, azok pontosan 9 órakor legyenek a bálteremben.

Színházi iroda hírei:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal Ju-Shi, este pedig Rip Van Winkle kerül színre. Hétfőn A) bérletben Cifra nyomoruság kerül színre.

Lady Hamilton második része ma utoljára az Apollóban. Jegyelővétel.

Fekete párdúc, amerikai bűnügyi kalandortörténet 6 felvonásban és az Éj rózsája, amerikai társadalmi dráma 5 felvonásban Viola Dana főszereplésével hétfőn az Apollóban.

SPORT.

A DEAC válsága

Március elején lesznek a tisztújító választások a Debreceni Egyetemi Athletikai Clubban. Ezt megelőzőleg igen érdekes és az egyesület jövő vezetését illetően mély kihatással bíró mozgalomról adhatunk hírt, amely eljut a sablonos választási harcoktól. Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár áll az élén annak a mozgalomnak, melynek az a célja, hogy a jövőben, kezdve a mostani tisztújítástól, csak az egyetemi ifjúság köréből kerüljenek ki a DEAC vezetői. Ez nem jelentene kevesebbet, mint azt, hogy a DEAC-nak oly nagy súlyú világi vezetői, mint dr. Jóra Kálmán, dr. Páyer Dezső, Kupinszky Sándor, akik az MLSZ keleti kerületében élők, főútként és legyelmű bizottsági elnökök tisztviselői voltak, kimaradnának a DEAC-ni vezetőségéből. Az itt ismertetett mozgalomnak a vezetői már összeállítottak egy hivatalos listát, melyben Marusinszky Pál van elnöknek jelölve.

A játékosok körében többen elégedetlenek és nem azonosítják magukat ennek a mozgalomnak az intencióival. Ezek között vannak Nagy Bálint, Albis, Alföldy és Kalmár nevű futballisták. Poroszlay, a DEAC futball-csapatának kapitánya, ki mintaképe az ideális sportolónak, kijelentette, hogy akár jobbra, akár balra dőljön el a mozgalom, visszavonul a további szerenléstől.

Sokan vannak, akik a DEAC mai szellemével nincsenek megelégedve és különösen felhózzák és helytelenítik azt, hogy a DEAC, amelynek a mai viszonyok között hatványozottabb mértékben módjában állana élelteni adni magyar, téli álmát alussza.

A DEAC-nak ekképpen két részre oszlott tábora kíváncsian és izgatottan várja a választási küzdelmet, a melynek kimenetelétől függ a DEAC jövő vezetése és irányítása. Az egyetemes sport érdeke azt kívánja, hogy oly megoldást találjanak, melynek a magyar sport is hasznát látná.

Kerületi ülés. A MBOSz. keleti kerületének tanácsa ma délelőtt 11 órakor a DTE tornacsarnokában ülést tart. A tagok pontos megjelenését kérem. Baacsó Pál, kerületi elnök.

A DRASE választmánya ma, vasárnap délelőtt pontosan 11 órakor fontos ülést tart. Előtte 10 órakor a futball-szakosztály és a műkedvelő zenekar tart értekezletet. Titkár.

Testnevelési anket a sport fejlesztéséről. Debrecen város testnevelési tanácsa fontos értekezletet tartott tegnap dr. Magoss György tiszti fő-igyező elnöksége alatt. Jelen voltak a debreceni nagyobb sportegyesületek képviselői is. Az anket a testnevelési törvény végrehajtásának módjairól tanácskozott, de végleges határozatot nem hozott, nem is hozhatott, mert a törvény végrehajtására a megfelelő anyagi eszközök nem állanak rendelkezésére. Elhatározta tehát az anket, hogy a törvény szerinti testnevelésre kötelezett 21 éven aluli nem középsikolai ifjúságot egyelőre az egyesületek keretében foglalkoztatni. A pénzkérdés megoldására elhatározták, hogy a gyermeknapok elhatározták, hogy a gyermeknapok mintáira „sport-napot” fognak rendezni, amelyen a város számottevő társadalmának hölgytagjaival fognak gyűjtést folytatni. Beható vita indult meg a sportpropa-

ganda kérdése felett is. A propagandát egyrészt a sajtóban kívánják folytatni, de felmerült egy „Debrecenben át” tömegstaféta gondolata is, amely látványosságánál fogva a nagyközönség érdeklődését keltene fel a sport iránt. Végül elhatározta az anket, hogy legalább havonként összejöveteleket fognak tartani, hogy a sport fejlesztésén minél intenzívebben dolgozhassanak.

A DTE nyolcadik tea-délutánja. Ma délután 4 órától 9 óráig rendezik a DTE nyolcadik teadélutánját a Bikakávéház üvegtérképében. A nagy érdeklődés miatt és a kabaré pontos lebonyolítása érdekében ajánlatos, ha a közönség a tea alatt már elfoglalja a helyét. A kabaré fél 6 órakor kezdődik. A kabaré részletes műsora lapnak más helyén olvasható. Kabaré után Magyar Imre és fia zenekara muzsikája mellett tánc következik 9 óráig.

Birkózás. Sporttársi szeretet és ragaszkodás nyilvánult meg a Budapesti Törökvs és Máv. Gépgyári Sport Egylet részéről a DTE iránt akkor, mikor birkózó gárdájának java részét szerepelteti a Debreceni Torna Egyesület mai országos junior versenyén. — A Máv. Gépgyár részéről ugyanis Léber, Truckenbröt, Szauer, Magyarossy, Mayer; a Törökvs részéről Meiszter, Gombics, Koprek, Kertész, Zednik érkeztek meg, hogy a keleti kerület legjobbjai: Kiss K., Szuchács, Tiba, Toldi, Györy, Paulovich, Erdey, Kállay, Varga, Szalkay, Kiss, Szabó, Stima a küzdelmet föl vegyék. — Elkeseredett küzdelem várható a lég- és könnyű súlyban. A nehézsúlyban Truckenbröt győzelmét Györy tudja csak megakadályozni, míg a kisközépsúlyban Meiszternek lesz kemény küzdelme Erdey, Tiba és Szalkayval. — A mérkőzés pontosan fél 3 órakor veszi kezdetét a DTE Péterfia-u. 76. szám alatti tornacsarnokában.

Értékpapírok
és váltak vételére és eladására megbízásokat elfogadok. Veszek külföldi pénzeket —
TURUL BANKÜZLET
REINTZ BÉLA Debrecen, Piac-u. 25.
Irály u. 2., 1. em. Telefon 466.

Hazai és porosz kőszén, száraz tűzifa

azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fatelepen,
Ispotály utca 3b. Telefon 785.

Azonnal beköltözhető

Hajdunánás főútcáján egy modern családi ház, parkirozott udvarral, 3 szobás modern lakás minden mellékhelyiséggel, egy külön épület, mely szoba, konyha, kamrából áll, az udvarban szivattyús kökút van. Rendkívüli eset folytán potom árért. 500,000 koronáért sűrűgösen eladó. Bővebb felvilágosítást levelebe vagy személyes érdeklődésre a háztulajdonos, Takács István földírtokos ad, Hajdunánás, Dorogi-utca 183. sz. a.

Debreczeni Kereskedelmi Betegségélyző Egyesület.

142/1922.

Hirdetmény.

A debreczeni kereskedelmi jellegű üzemek főnökeit felhívjuk, hogy a Nagymélt. m. kir. Népjóléti és Munkügyi Miniszter ur 7930/1922. számú, a betegségi biztosítási napiberosztályok és átlagos napiberek tárgyában kiadott rendelete végrehajtása céljából a Cégeknek megküldött táblázatokat kitölteni s hozzánk betherjeszteni sziveskedjenek. A táblázat kitöltésének elmulasztása vagy a valóságnak meg nem felelő adatokkal való kitöltése kihágás, mely megfelelő megtorlást eredményez.

Debreczen, 1922 február 22.

Debreczeni Kereskedelmi Betegségélyző Egyesület

Ma vasárnap

lesz a vas- és fém-munkások farsangzáró álarcos táncmulatsága

a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) dísztermében. Kezdeté délután 5 órakor

Béautó k RECORD

igen előnyös árba a bár-hová s minden időben kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat DEBRECZEN Timár-u. 38. Telefon 498. Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 52 korona literenként

SESSLER RÓBERT

szállítmányozási és vámközvetítési irodája

NYIRÁBRÁNY (határállomás) a vendéglő mellett.

Interurban telefonsz. 3. Sörgőnyelm; Sessler Nyirábrány.

Érdeklődésségben az Egyesült Érmihályfalvai Takarékpénztár és Helyi Hitelbank R.-E.-gal. (A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank affiliált intézete.)

Nemzetközi szállítmányozási és kereskedelmi megbízások, vámközvetítés. — Express-, gyors- és teherdarabárak, ugy-szintén vaggontelekek továbbítása Romániába és viszont előnyös feltételek és teljes garancia mellett.

Március 1-től közvetlen csatlakozással az Érmihályfalva-Nagykároly-Szatmár-M.-Sziget fővonalra és elágazó vonalaira.

Áruk beraktározása minimális díjtételek mellett saját raktárházakban és telepen. Árulombard. Vámhitelnyújtás.

Idegen pénznemek vétele és eladása. Specialitás: korona és lei átutalások leggyorsabb kifizetése legmagasabb összegig.

Kérjen felvilágosítást és díjszabást.

60 szebbnél-szebb szalmakalap modell választékkal vezet a PIAC-UTCA



Női- és férfikalapok szakszerű átfarmálása

Első Debreceni Kézimunka és Műhímző Iparvállalat Debreczen, Széchenyi-utca 1. szám.

Legöké-esebb ruhahímzés és ajonrozás gépen. - Modern kézimunka üzlet. - Gouwre Intézet Varó- és hímzőanyagok raktára.

Modern, olesó, könnyű és tartós fedőanyag a

betoncserep.

Gyártja: KRAUSZ ALBERT DEBRECZEN, Kishegyési-ut 2. sz., kisállomás mellett. Telefon 307.

Mayer Manó

Simonffy-utca 1. sz. a legolcsóbb bevásárlási hely rövid-, kötött- és papír-árakban. :: :: ::

JUN

ké

a legjobb és le- mert k i m e l

Gyártja: Bec- gyészeti gyár VI., Lehel-ut-

Mindenütt k

Allandó nagy- RÉZIMUNKÁ kn ben, horgoló- és kötőfo- fonalak divatsz- GÖBELINEA ipar- ELŐKAZDOLÁSOK ben készü- RUBIN FARKA KOSSUTH-

Kénm

nagyobb, ki- lekben kap- Gyártja: Labor- szer és Ve- Gyár R.-T- pest. Gyár: ut. Labor n- kedés: VI. ut 35.

Legje

összekö

mindennem- és kereske- tek lebony- gathanak

Debreceni Közv- Részven- Ferencz 42. SZ. T

Ügyvező: Hoffe

Iz,

szin

tápe

az

UH

KÁV

pótlék e- Kérje m- fűszere

JUNO

illatos kékitő

a legjobb és legkiadósabb mért kíméli a ruhát!

Gyártja: **Beck Jenő** vegyészeti gyára Budapest, VI., Lehel-utca 27. szám

Mindenütt kapható!

Allandó nagy választék különlegességekben, hímzőselyem, borgeoló- és kötőfonalak, gyapjufonalak divatszínűkben.

BOBELINEA iparművészek által készített a legmodernebb kivitelben készülnek.

RUBIN FARKAS özvegye
KOSSUTH-U. 15.

Kénmáj

nagyobb, kisebb tételekben kapható.

Gyártja: **Labor Gyógyszer és Vegyészeti Gyar R.-T.** Budapest. Gyár: III. Bécsi-ut. Labor nagykereskedés: VI. Andrássy-ut 35.

Legjobb összeköttetés

mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletek lebonyolítására, ingafuttatók adásvételére

Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság, Ferencz József-ut 42. SZ. Telefon 13-34

Ügyvezető: Hoffer Sándor.

Iz, szin, táperő az

UHU KÁVÉ

pótlék előnye.

Kérje minden fűszeresnél

Liszt, cukor, fűszer, élesztő

legolcsóbb beszerzési forrása

Krausz Testvérek

Hunyadi-u. 17. Telefon 8-17.

Rendeléseket házhoz szállítunk.

Schuschitzky Janos és Társa

szénnagykereskedés DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.

Szállít: porosz- és belföldi kőszén, kokszot, tüzfűt szobafűtési és ipari célokra.

Németországból érkezett eredeti festőanyagokkal

bőrkeztűt és bőrkehabót

felelősséggel fest a

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet: VARGA-UTCA 1. (Iparbank palota) Gyártelep: Varga-utca 28. sz.

Műszórfestés. Vegytisztítás

Kelmefestés

GYŐZŐDJÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem.

GNITSCH ékszerkereskedő Verhőcz-u. 2. sz. (Iparkamara)

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.

Telefon: 13-65

Olcsó száraz tűzifa

ötöske vágva, házhoz szállítva

Telep: Ótmalom-u. 9. (Kigyó-utca mellett)

Iroda: Simonffy u. 29.

VETŐMAGVAK

eredeti és zaknémet répamagvak, Oberndorfi, Eckendorfi, olajbogyó stb., ólomzáróllóhere és lucernamag, gazdasági vetőmagvak legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor, Hatvan-u. 53. Telefon 7-28.

Wien, Berlin, Prága

és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti

Dollár, lei, sokol

stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be

Tőzsdéi megbízásait

legpontosabban eszközli

MARKOVITS banküzlete,

Piac-u. 63. Telefon 565.

Garantált száraz tengeri csutkát vásárol

a Löblé ecetgyár, Szalkai-utca 5. szám



"KÜRTI" CIPŐKRÉM

elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyed-áruság **FLEISCHER MÓR.** Központi iroda Debrecen, Hatvan-u. 38.

Tavaszi és nyári divatlapok

óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében, Piac-u. 54

Debreczeni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

1553/325. szám. 1922

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Népielőltér és Munkügyi Miniszter ur 1922 február 6-án kelt 7930/1922 sz. rendeletével az 1920. évi 25.263. sz. rendeletében a betegsegélyző járulék fizetés és segélyezés szempontjából megszabott I-IX. napibérosztály helyett 1922 február 27-től kezdve I-XIII. napibérosztályt állapított meg s elrendelte, hogy mindazok a betegségit biztosításra kötelezett alkalmazottak, akik 1922 február 27-én alkalmazásban vannak, vagy e napon lépnek munkába és akiknek összes készpénzbeli és természetben kapott keresete a napi 45 koronát, illetőleg heti 270, vagy havi 1125, avagy az évi 13.500 koronát meghaladja, 1922 február 27-ikétől számított 8 napon belül pénztárunknál bejelentessenek, tekintet nélkül arra, hogy ezek az alkalmazottak megelőzőleg be voltak-e jelentve vagy sem.

Felhívjuk önnélfogva az 1907. évi XIX. t.-c. s az ezt módosító 1919. évi 5400. M. E. sz. kormányrendelet értelmében a bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkaadókat (kis-és nagyiparosokat, vállalkozókat, kereskedőket, gyárosokat, közintézeteket, törvényhatóságai, közszégi és közalapítványi vállalatokat és hivatalokat, egyleteket, társulatokat, egyesületeket stb., stb.) — valamint a háztartásokat is, — hogy a fenti 7930-1922. sz. miniszteri rendelet szerinti bejelentendő alkalmazottakat pénztárunk nyilvántartási osztályánál (Fűvészkert-utca 12. sz. l. e.) 1922 február 27-től 1922 március 6-ig bezárólag feltétlenül jelentsek be.

A bejelentéshez szükséges bejelentő-lapokat a pénztár nyilvántartási osztálya, vidéken: Hajdunánásdon Szendrey Lajos megbízott, Berettyóújfalun Bihary János megbízott, a többi községekben a községi Előháróságok a munkaadók kívánságára ez alkalommal dímentesen bocsátják rendelkezésre.

Megjegyezzük, hogy az 1907. évi XIX. t.-c. 1. és 2. §-ban felsorolt alkalmazottak közül munkások, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek készpénzbeli és természetbeni munkakeresményük összegére való tekintet nélkül betegségit biztosításra köteleztettek, míg az 1907. XIX. t.-c. 1. és 2. §-ban felsorolt alkalmazottak közül a tisztviselőkre, művezetőkre, kereskedő segédekre s általában hasonló állásban levőkre a kötelezett betegségit biztosítás 1921 április 18-ika óta napi 160, illetve évi 48.000 korona készpénzbeli és természetbeni összegre terjed. (1917. évi 4790. M. E. és 1921. évi 1882. M. E. sz. kormányrend. I. §-a.)

Munkakeresményük összegére való tekintet nélkül betegségit biztosításra köteleztettek az 1919. évi 5400. M. E. sz. kormányrendelet 2. §-a értelmében az összes háztartási alkalmazottak is.

Figyelmeztetjük a bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkaadókat, hogy a fentiek szerint elrendelt bejelentési kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget, annyal is inkább, mert a bejelentések elmulasztása, vagy nem az előirt módon és határidő alatt, tehát késedelmesen való teljesítése; valótlan adatok bejelentése, amennyiben a törvény szerint súlyosabb beszámítási büntetendő cselekmény fent nem forog, fizzésre felelmi büntetéssel, az okozott kár és felmerült betegségit és egyéb költségek megtérítésével sújtandó kihágás, minden ily esetben a kihágási eljárás az illető munkaadó ellen haladéktalanul megindítjuk, a bejelentési pedig a munkaadó helyett a rendelkezésünkre álló s szükség esetén a munkaadó költségére beszerzendő adatok alapján hivatalból fogjuk tozogatósítani.

Debreczen, 1922 február 20.
Kresznerics Gy. Ferencz miniszteri biztos.
Kurján Gyula igazgató.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű helygközönséget, hogy angol és francia női divattermet nyitottam,

hol kosztüm- és francia ruhákat olcsón és széleskörűen készítek. Kérem a hölgyközönség szives pártfogását, vagyok tisztelttel: **HELEHEN JÓZSEF** angol és francia női szabó Debrecen, Csapo-utca 8.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 és legfeljebb 25 korona, minden további szó 2-30 koronát, a hirdetés minden napján 20 korona, minden további szó 3 koronát. Ha a hirdetés szövege kétszeresen számítandó.

POSTA.

Urindó.
Kinek a színház ruháiban leestél boáját felvettem, kérem, korrekciót uriember tisztességes köznevelését nem utasítanád-e vissza? Választ kérem a kiadóba. — Uriember 25. jeligére.

Férjhez menne
szolid, háziasan nevelt leány — kevés testi hibával — tisztességes kereskedőhöz, vagy iparoshoz. Csakis komoly ajánlatot a kiadóba kér. Magas 25. jeligére.

Levelek
vannak a kiadóba a következő jeligére: "Tavaszi", "Sárga rózsák", "Iparos 30.", "Elsőrangú", "Találkozunk még", "B. M. 20."

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi áron vesznek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület.

Vesznek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

ELADÁS.

Szabó János uridivát szabósága ref. püspöki palotában, a Nagycsopontnál szemben.

Olaj- és vízmentes munkós ruhák olcsón kaphatók

Házassulandók figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Butorok nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6. tejpiaccal szemben.

Eladó ajtók, ablak, asztalok, székek, állványok, ócska vasak és rezek, gépszijak, padló-deszkák, lecek, — őrös üvegek és tejes kannák. Simonffy-u. 26.

Eladó gardero-szagrény, komplett leányszoba, sodronybetét, löszormatrac, agyemű, hencser. Széchenyi-utca 49.

Amerikai, angol, német nyelvekből busz koronájával órákat adok József kir. herceg-utca 60.

Eladó elegáns förtédes bintó és többféle új és használt kocsik. Neuländer kocsigyár, Erzsébet-u. 28.

Egy jókarban levő nagy jég-szagrény eladó. Waldmann. Széchenyi-utca 1. szám.

Babakelengyék, gyermek fehérneműk, baba ruhák, — lányka- és fiú ruhák, tavaszi felöltők — hozott anyagból legrovidebb idő alatt olcsón és izlésesen készülnek dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában — Simonffy-utca 2.

Próbababa vászonból eladó. Cím a kiadóban.

Gyermekruha és fehérnemű varrást gyorsan, olcsón, — izlésesen készít Dr. Hegedűsné Gyermekdivatháza Simonffy-utca 2.

Transzmissióhoz való két felső kerék eladó. Cím a kiadóhivatásban.

Mesterhegedű (1700-ból) alkalmi áron eladó! Cím a kiadóban.

Utazobunda eladó. Cím a kiadóban.

Tiszta egész ives makulatura (újságpapír) kapható 5 és 10 kötés csomagokban a kiadóhivatásban. Piac-u. 49.

Zongora, kereszthúros, eladó. József kir. herceg-utca 7., utcai lakás.

KERESLET.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Pilisirozást, gouvérirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Mindenféle műlakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz műlakatos, Szalkai-u. 4.

Töltő, józan életű, megbízható fiatal ember vagy leány állandó alkalmazást nyerhet szilkvizgyárban. Csokonai-utca 15.

VILÁG LEGJOBB ERFURTI MÁGVAK ÉRKEZTEK Paczeltné Püspöki palota. HATVAN-U. 1.

Butorozott két ágyas szobát keresek saját agyéműmmel. Telefon 121.

Zongora-hangolást, javítást. — hosszú zongorák rövidítést elvállalja Liska, Bethlen 27.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Lapkihordó asszony felvétetik lapunk kiadóhivatásában, Piac-U. 49. SZ.

300.000 korona tőkével rendelkező társat keresek régi bevezetett ipari vállalatához. Ajánlatot 300.000 jeligére alatt a kiadóba kérek.

Mérlegképes főkönyvelő segédkönyvelő keresetetik mielőbbi belépésre. —

Ullmann Salamon Kereskedelmi Részvénytársaság, fűszer- és gyarmataru nagykereskedése.

Nagyerdő villában bérinék egy butorozott szobát könyv hával június, július és augusztus hónapra. Cím a kiadóban.

Tanuló-leányok felvétetnek a Hegedűs és Sándor Rt. nyomdájába és könyvkötészetébe Piac-u. 49.

Butorozott szobáért magas bért fizet házaspár. Ajánlatok Jókai I. szám.

Magyar német okl. tanítónő állást keres jó uri családhoz. Cím a kiadóban.

Börgarnitúrát és irodai butorokat keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Gyümölcsös kertet bérelnék. Cím a kiadóban.

VEGYES.

Minden fizetésben minden elárulónknál **1.50 a kifli, 2.50** a nagyobb zsemle. Korona kenyérgyár.

Üzletnek és lakásnak alkalmas helyiséget adok 2-3 szobás lakásért főfőfő közel. Cím a kiadóban.

Vízvezeték, csatornázást, kutjavításokat készít szakember Gyenes, Miklós-utca 29.

Menekült órák szakemberrel megépülő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36.

Kiadó a város legforgalmasabb pontján egy üzlethelyiség nozzátartozó szobával. Cím a kiadóhivatásban.

"VULKÁN"

autogén hegesztő vállalat

Csapó-utca 86. Paragó-utca 1.

Mindenmely törött tárgyak, géprészek, öntvények és lémelek legszakszerűbb és legolcsóbb hegesztése.

Új villamos vasalókat, főzőlapokat egy évi javításoknál fél évi jótállással készít és szállít Földvári Debreceni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Szegénysorsu fiatal, izr. tisztviselő bármilyen állást elvállal. Cím a kiadóban.

Szőnyeg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz József kir. h.-u. 40.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálínka-főző üstök, mosóüstök, cserüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tisztviselőknél árendéremény. Ócska rezel napi áron veszi.

Valódi fehér, kemény, fényes gallérokat mosunk, vasalunk jutányosan, Arany János-u. 54.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.

Nagy kulturális esemény a most megjelent **Nagy magyar irodalomtörténete** Hegedűs és Sándor r.-i. könyvkereskedésében, Piac 34.

ELEKTRA elektrotechnikai vállalat Cég tulajdonos: GOLD SÁNDOR. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

GÓTSCH bank és ingatlan forgalmi irodája DEBRECZEN, Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95. **DOLLÁR,** lejt, sokal és más idegen pénzek, Értékpapírok, ingatlanok vetele és eladása. Tőzsdei megbízások.

Angol és francia női divattermünkben elvállalunk legegységesebb kivitelű kosztümöket, téli kabátokat, raglánokat, izléses francia ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolákat, gyermek ruhát és kabátokat. — **Gyészruhák** 24 óra alatt készülnek. Teljes tisztelettel **Gergelyné és Schwarcz** Széchenyi-utca 15. sz., I. emelet

Száraz tűzifa felaprítva és hasáb állapotban valamint **Tőzegszén** házhöz szállítva megrendelhető. **Kemény fatelepen** Pest-u. 2. Telefon 13-95

Dorongfa métermázsánként **155 K** a „Turul” lakitermelő fatelepen. Ujvárosi-u. 5. Telefon 12-91.

Parfum-khyrmé napkeleti illatszer újdonság, melyet a fővárosban nagy sikerrel mutattak be az előkelő közönségnek **Legyel Gy. és L.** illatszerészek, Budapest VI., Nagymező-utca 20.

FÉMÖNTÖDE! Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom **PAULO FERENC** Zápolya-utca 13. szám. Telefon 430. Telefon 430.

Felelős szerkesztő: **L. LORANT JÓZSER** Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részvénytárs.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

1922 FEBRU...
Egész évre K 66...
Fél évre „34”...
A kormá...
Nyilt sz...
Budapest, febr...
3 óráig tartott...
tertanás vég...
hozott a vála...
ben, elhogadv...
ügyminiszter el...
rendeletek a cs...
lapban jelennek...
A belügymini...
letet ad ki, egy...
gosultságról és...
járásról és egy...
leti beosztásról...
Az első rende...
vázás kerület...
egész országba...
pészen is és igy...
stromos szavaz...
A szavazás Bud...
vényhatóság...
lesz, egyebü...
tanácsu városok...
Titkosan vála...
pest 22, Pécs 2...
Szeged 3, Debr...
Miskolc 2, S...
képviselőt...
A választási...
hivatalos lapba...
megelőzi egy...
a vármegyeyel, v...
tisztviselők ille...
állapításáról, Sz...
ügyminiszteri...
meg az ingatl...
zéséről...
Ugyancsak...
deletet közöl a...
ez a rendelet k...
kezési jogról...
kormányintézk...
tartására eddig...
a bejelentési ha...
rom napot mos...
óra. A korábbi...
négyülést csak...
kerített területe...
az új rendelet...
megengedi a g...
lasztást megel...
alatt egyszerű...
ján is lehet ma...
ni és ezt a bejel...
gatási hatóság...
kell venniük...
Egyebekben...
jában megtarto...
sedményeket, o...
lamenti tárgyak...
zottságnak lett...
A kormány...
mitják, hogy...
jegyzékek össz...
8-9 hétig elta...
szik, hogy a v...
ius végén meg...
Az egy...
intéző...
holnap este...
Hft szerint ez...
fog szólam...